

中共中央印发《中国共产党统一战线工作条例》

新华社北京1月5日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党统一战线工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,2015年5月中共中央印发的《中国共产党统一战线工作条例(试行)》,对巩固和发展统一战线发挥了重要作用。根据新的形势、任务和要

求,党中央对其予以修订。这次修订的《条例》,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,坚持和加强党对统一战线工作的集中统一领导,巩固深化统一战线领域党和国家机构改革精神,着力提高统一战线工作科学化、规范化、制度化水平,是新时代统一战线工作的基本遵

循。《条例》的修订和实施,对于巩固和发展最广泛的爱国统一战线,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供广泛力量支持,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要充分认识做好新时代统一战线工作的重要性,全面准确学习领会党的统战理论方针政策,切实履行做好统一战线工作的

主体责任,把统一战线发展好,把统一战线工作开展好,为党和人民事业发展营造有利条件。要认真抓好《条例》学习宣传和贯彻落实,提高各级党组织和各级领导干部的统战意识。中央统战部要会同有关部门加强督促指导,确保《条例》各项规定得到有效贯彻落实。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。

第一批高频政务服务事项实现“跨省通办”

覆盖就业、社保、医疗、养老、居住等与群众生活密切相关的领域

新华社北京1月5日电 2020年9月,国务院办公厅印发了《关于加快推进建设政务服务“跨省通办”的指导意见》,明确到2020年底前实现第一批58个事项“跨省通办”,2021年底前基本实现高频政务服务事项“跨省通办”。为落实好指导意见,更好满足企业和群众异地办事需求,国务院办公厅建设的国家政务服务平台“跨省通办”服务专区近日上线,初步实现了市场主体登记注册、养老保险关系转移接续、职业资格证书核验等第一批事项“跨省通办”,方便企业和群众“网上办、就近办、一地办”,为持续优化营商环境提供有力支撑。

国家政务服务平台“跨省通办”服务专区以满足企业和群众需求、全流程网上办理为导向,提供“查找事项、申请办理、查询进度、服务评价、意见建议”等一体化服务,初步实现了“跨省通办”事项“一站入、一站办、一站评”。“跨省通办”事项覆盖就业、社保、医疗、养老、居住等与群众生活密切相关的领域,以及市场主体登记注册、涉企经营许可等市场主体生产经营高频服务。在第一批已实现的“跨省通办”高频事项中,47个事项可通过“全程网办”方式实现,11个事项可通过线下方式实现。为更大范围满足企业和群众异地办事需求,“服务专区”还提供了

近200项可跨省办理的便民服务,同时开通了京津冀、长三角、粤港澳大湾区、川渝等6个区域通办服务,34个“点对点”省际通办服务,方便企业和群众一站式办理。

除提供网上办理“跨省通办”服务外,“跨省通办”服务还支持“异地代收代办”、“多地联办”等多种办理模式,为企业和群众提供线上线下多样化办事渠道。通过设置必要的线下办事渠道,增加政务服务平台授权代理、亲友代办等服务,方便不上网的老年人等各类群体办事,最大程度利企便民。

作为全国政务服务平台的枢纽,国家政务服务平台着力打通跨省异地

办事的业务链条和数据共享堵点,推动跨地区、跨部门、跨层级数据共享和业务协同。依托全国一体化政务服务平台统一身份认证、统一服务事项、统一证照互认、统一数据共享等支撑能力,企业和群众办理“跨省通办”事项可实现“一次登录、全国漫游”,无需重复注册,无需登录多个办事平台。

下一步,国务院办公厅将会同有关部门不断丰富国家政务服务平台“跨省通办”服务事项,持续优化服务流程,进一步提升服务能力,推动更多政务服务事项实现“一网通办”、“跨省通办”,满足市场主体和广大群众异地办事需求,让“数据多跑路,群众少跑腿”。

成都保障“菜篮子” 中心城区3年新增130个农贸市场

自2017年成都启动中心城区基本公共服务设施“三年攻坚”行动,提出成都中心城区将在三年内新建8大类18项,共计2818项公共服务设施,打造“15分钟生活圈”以来,成都就将农贸市场纳入攻坚范畴,专门组建成都益民集团,统一运营国有农贸市场建设,同时加大农贸市场建设力度,推动一批群众急切需要的项目开工。截至目前,中心城区开工农贸市场243个,其中建成130个。

这些农贸市场建成了什么样?如何布局的?记者进行了探访。

农贸市场焕发现代气质

位于汪家拐街道君平街与陕西横街交汇处的君平街农贸市场综合体,是一处极富现代感的时尚建筑。灰色的墙体配上活力的橙色,加上颇有设计感的建筑造型,让人很难联想这里是农贸市场。

记者了解到,君平街农贸市场综合体规划用地面积2782平方米,建筑总面积10143.18平方米,其中配建

1773平方米的农贸市场、1562平方米的社区服务中心、89平方米的公厕、停车位以及商业等服务设施,总投资4992万元。该项目于2018年3月开工建设,2020年3月完工。

君平街农贸市场、社区服务中心、公厕及附属设施项目,是成都市从根本上解决半边桥南街及汪家拐片区因农贸市场占道经营带来的出行不便、通行不畅等区域矛盾的重要举措,极大地为居民生活、娱乐提供了便利。

此外,据成都市住建局相关负责人介绍,由于该项目毗邻石室中学及人民公园,所以从一开始就坚持高标准设计,在建筑形态上综合考量了街区尺度、形制、空间感等。外立面的材料选用既赋予了“石室中学悠久历史与浓郁的少城文化记忆与传承”,又焕发出与众不同的现代气质。

新项目投用解决居民买菜难

“三年攻坚”行动以来,还有一大批农贸市场项目陆续建成、投用,解决了周边居民“买菜难”的问题。

益民菜市花龙门店位于武侯区武

青北路72号,已于2020年11月正式营业,独立占地,经营模式为超市模式。

这一市场内主要经营蔬菜、肉、水果、水产、干杂、禽蛋等各类农副产品,并配以社区工坊、社区食堂、其他零售等便民业态,服务周边一公里范围内约61个小区12万人。

另一处已投用的项目——成功悦都农贸市场位于成华区双建路,占地面积4412平方米,总投资约2000万元。该项目于2018年1月开工,2018年12月竣工。这是桃蹊片区首个建成的独立占地规划农贸市场点位,不仅解决了周边居民买菜难的问题,还有效地规范了市场经营秩序。

上置香岛华府配建农贸市场目前已投用。这一农贸市场占地约7.3亩,建筑面积约5321平方米,由成都上置置业有限公司上置香岛华府项目配建。该农贸市场的建成投用,完善了红光三观片区的公共服务设施配套,极大缓解了片区居民买菜难的问题。

四川日报全媒体记者 雷健

成都将重点打造20个都市工业示范点 带动“中优”区域产业升级、城市更新

产业集聚新模式。

2020年6月,成都提出要创新老城有机更新,以高品质科创空间为载体,在有条件的地区率先探索发展都市工业,吸引更多研发机构、创新企业集聚发展,大力构建特色消费场景、体验场景,让老城区焕发新活力。

“打造都市工业示范点位,是成都

市委市政府安排部署都市工业发展的示范先行兵,能引领和带动‘中优’区域产业升级、功能提升、城市更新,从而推进成都全市都市工业发展,成为城市高质量发展的增长极和动力源。本次遴选确定的20个点位,主要以5G通信、软件信息、智能制造等优势产业为示范重点。”成都市经信局相关处室负责人表示。

一波促消费政策来袭 这些领域将迎来利好

新华社北京1月5日电 商务部等12部门5日印发通知,对提振汽车、家电、餐饮消费,释放农村消费潜力等方面作出具体安排,这将进一步激发我国消费潜力,相关领域消费也将迎来利好。

这一关于提振大宗消费重点消费促进释放农村消费潜力若干措施的通知,正是贯彻落实此前召开的国务院常务会议对促消费相关工作的部署,对相关领域促消费的安排,将进一步助力激活国内大市场。

商务部副部长王炳南此前表示,汽车、家电、餐饮等大宗消费、重点消费,是消费市场的顶梁柱,是扩大内需、建设强大国内市场的重要领域。农村消费是消费市场的重要组成部分,发展潜力巨大。

通知对促进相关领域消费提出具体举措。以稳定和扩大汽车消费为例,通知提出,鼓励有关城市优化限购措施,增加号牌指标投放。改善汽车使用条件,加强停车场、充电桩等设施建设。

促进家电家具家装消费方面,提出鼓励有条件的地区对淘汰旧家电家具并购买绿色智能家电、环保家具给予补贴等。提振餐饮消费方面,提出促进绿色餐饮发展;鼓励餐饮企业丰富提升菜品,创新线上线下经营模式等。补齐农村消费短板弱项方面,提出完善农村流通体系,以扩大县域乡镇消费为抓手带动农村消费,加强县域乡镇商贸设施和农村物流站点建设等。

通知还强化政策保障,提出加大金融支持力度,鼓励金融机构加大对流通行业市场主体的金融支持力度等举措。

商务部研究院流通与消费研究所副所长关利欣说,相关举措具体而务实,抓住了提振消费的关键领域,特别是有利于进一步激发农村消费潜力。举措的落地将有助于进一步提升消费者信心,实现扩大消费与改善居民生活品质的结合。